

平城区第二届政府向社会力量购买服务项目全面落地

政府买服务 居民享幸福

本报讯（记者 邱东芳）24日，伴随着平城区东街街道向社会力量购买服务顺利完成签约仪式，今年平城区第二届政府向社会力量购买服务全面落地，接下来书法、绘画、中医健康等服务将陆续进入社区，惠及广大居民。

承接政府转移职能，延伸政府服务触角，让社区居民享受专业、丰富、多元化服务，本着“老百姓想什么，政府就做什么”的宗旨，平城区第二届政府向社会力量购买服务启动后，平城区各乡、街道、社

区通过调查民情、征求民意，充分了解居民服务需求，形成了各具特色的项目意向。10月15日，项目招募方大同市毅源力社会组织发展中心对外发布项目申报通知，截至10月24日共计收到155个项目书，经过前期初步筛选，95个项目进入最终评审。11月10日、11日，大同市毅源力社会组织发展中心在平城区社会组织服务（孵化）中心举行项目终审路演会，针对各个社会组织项目的实施情况、开展成效及资金使用情况等，评审团对申报项目的

有效性、团队潜力及项目潜力三大方面进行综合评审，最终经社会公示环节，到目前为止，平城区12个街道、1个乡完成了合同签订，项目总计62个，这标志着平城区第二届政府向社会力量购买服务开始进入实施环节。

据平城区民政局相关负责人介绍，在平城区第二届政府向社会力量购买服务中，东街街道购买服务最多，项目总数达到13个，内容涉及太极拳、书画、手工艺等。东街街道在政府向社会力量购

买服务中，以社区为中心，充分发挥社区基层能动作用，一大批居民迫切需要、喜闻乐见的服务项目被征集上来，社会组织专业化、规范化、持续性的服务，有望为广大居民带来高品质的生活享受。

据了解，平城区政府向社会力量购买服务有效地弥补了政府公共服务的不足，满足了人民群众对美好生活的向往，这也必将有力地带动社会组织参与社会治理，推动“三社”联动深入展开。

170余人参加 社区矫正业务培训

本报讯（记者 孙露）为进一步提高社区矫正工作人员履职能力，增强工作人员业务技能、服务意识，近日，市司法局组织举办了全市社区矫正业务暨心理矫治业务培训班，共170余人参加了此次培训。

据介绍，在疫情防控期间，全市社区矫正工作人员坚守岗位、认真履职，同时精心组织活动，确保了社区矫正工作的安全稳定。在此次培训中，各位授课老师针对社区矫正工作实务、精神分析的三大基石和心理测评量表的使用、民法典等内容进行了深入细致地讲解，并就参训人员提出的问题进行了详细解答。

培训结束，大家纷纷表示，此次培训内容紧密结合实践，所学知识均能有效解决工作中存在的问题，为今后工作开展提供了很大的帮助。下一步，全市社区矫正工作人员将通过结合实际工作，力争做到学有所用，学以致用，不断提升综合素质、业务能力和社区矫正工作科学化水平。

普法宣传忙不停

本报讯（记者 段雨萌）为增强居民法治意识和法治观念，近日，平城区新建南路街道幸福里社区与平城区司法局在文化里小区东门开展普法集中宣传活动。

社区通过悬挂横幅、发放宣传彩页、提供法律咨询等多种形式宣传民法典主要内容及颁布实施的重大意义。为加深居民对法律法规的深刻认识，工作人员结合实际案例，用通俗易懂的语言，深入浅出地给居民讲解法律法规知识，并提醒居民日常生活中遇到事情要冷静，要懂得拿起法律武器维护自己合法权益。

“社区开展的这次活动太好了，让我对法律有了更深入的了解，以后我会学着用法律保护自己。”社区居民王女士说。

小举动暖人心

一位老人倒在马路上，社区工作人员获悉后紧急救助。一次小小的善举，彰显了社区工作人员乐于助人的精神品质，更传递了正能量。



本报讯（记者 孙露）11月26日上午，一名居民急匆匆地跑到局前社区求助，称在新华西路小区外围有一位老人不慎摔倒，无法动弹。社区工作人员闻讯即刻赶到事发地点，与老人沟通并及时救助，赢得围观居民一致称赞。

是日，平城区新华街新华西路小区外围商铺门前，一名老人倒在马路上。接到居民求助，局前社区党支部书记孙璐第一时间带领社区工作人员赶到现场了解情况。随后，社区工作人员一边安抚老人情绪，一边询问老人身体情

况及家庭状况，在确定老人身体无大碍的情况下，社区工作人员联系辖区派出所民警一起将老人送回家中。目前，老人已由家人照顾，身体无大碍，老人及其家属对社区及民警的帮助表示诚挚感谢。

局前社区工作人员温馨提示，高龄老人最好不要单独出门，出门时，衣兜里应该装一张家人联系卡。此外，社区居民如果发现有老人摔倒，为确保需要救助人员得到及时专业的救治，要第一时间拨打120再联系社区。

规范市容秩序 提升辖区颜值

本报讯（记者 段雨萌）为营造秩序良好、干净整洁的城市环境，11月中旬以来，平城区新建南路街道联合平城区市容监察管理处新建南路监察队，针对市容市貌、街面秩序乱象反弹展开清理整治行动。

在整治行动中，街道坚持高标准、严要求，主要对儿童公园、文昌街、振兴街菜市场、万城华府小区、迎泽北街、迎泽街菜市场、花鸟鱼虫市场的流动摊点、店外经营、占道经营、烧烤摊点、非机动车乱停放等城市管理顽疾进行了清理大整治。

此次行动规范了市容秩序，改善了辖区环境，提升了城市管理水平。下一步，街道将联合市容监察管理处定期采取流动巡查的方式，持续开展市容市貌集中整治行动，防止违规行为反弹，确保整改效果落到实处，为辖区居民营造整洁有序的生活环境。

用心“点名” 践行使命

——平城区北街崇仁社区普查员工作剪影



第七次全国人口普查工作已进入关键阶段，平城区北街街道崇仁社区的普查员们无惧严寒风雪和繁杂工作困扰，迎着朝阳出门，披着星光回家，积极投身普查一线，为高质量完成人口普查任务贡献力量。

吴静，待人总是微微一笑，对待工作毫不含糊。平日里负责党建工作的她，虽然日常工作繁多，但普查工作丝毫不懈怠。普查前期，为了尽快掌握系统数据录入操作程序，她勤奋学习，及时请教，反复演练，很快弄清了普查录入的逻辑关系及系统操作，成为社区普查队伍的“技术员”，确保了后续工作顺利开展。

李雁磊，做事麻利，是普查队伍的“急先锋”。入户摸底工作是入户登记的基础，情况摸得清不清，直接关系到登记工作的成效，他始终坚持对登记数据逐一入户核实，确保了数据的真实性和准确性。作为社区唯一的男同志，常常回家吃饭时想起一户信息没登记全，穿起衣服就去忙乎工作。他最常说的话是：“按计划步骤有序推进，再困难的普查任务也能完成。”

李宇，刚入职的社区工作者，在普查工作中处处留心，对不懂的事坚持弄明白，做到对政策彻底理解，落实贯通。人口普查建筑物标绘开始后，她手持图纸实地

标绘。“我去平房区再摸一下底，居民们晚上一般都下班回来了……”在她的细心标绘下，社区率先完成建筑物标绘工作。

薛航，从事社区工作已6年，她是社区的“活地图”，辖区内的商铺位置、建筑物信息，她都能脱口而出。她喜欢学习新事物，不断提高自我。这次的电子普查录入工作，她认真学习电子设备操作，一丝不苟对待普查信息录入工作。面对基层大量

的工作，她加班加点是家常便饭，管辖片区的人口普查数据进度快、质量高。

.....

国之情，民之意，查人口，定大计。像吴静、李雁磊、李宇、薛航一样的人口普查员们用心用情做好工作，细心记录下普查数据，用脚步描绘出普查画卷，用奉献担当谱写了新时代人口普查的新篇章。

本报记者 孙露